

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/756/22  
26 May 2022

Original: RUSSIAN

1375<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
26 May 2022

Russian Federation on ongoing crimes by Ukraine against civilian population with the support of Western alliance of OSCE participating States



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
М.В.БУЯКЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
26 мая 2022 года**

*О продолжающихся преступлениях Украины  
против гражданского населения при поддержке  
западного альянса государств-участников ОБСЕ*

Господин Председатель,

Территория металлургического комбината «Азовсталь» в Мариуполе, на которой с 21 апреля была заблокирована группировка украинских боевиков нацистского формирования «Азов», полностью освобождена. В период с 16 по 20 мая из подземных сооружений предприятия вышли, сложили оружие и сдались органам правопорядка 2439 членов «Азова» и военнослужащих ВСУ. Так называемый командир «Азова» был вывезен с территории комбината в специальном бронированном автомобиле – это потребовалось для сохранения его жизни в условиях ненависти мариупольцев и желания горожан расправиться над ним за совершенные многочисленные зверства. В настоящий момент «азовцы» активно сотрудничают со следственными органами, проливая свет на преступления киевского режима в отношении мирного населения. Полученным сведениям будет дана надлежащая правовая оценка, с результатами которой общественность будет ознакомлена в обязательном порядке.

Сегодня город Мариуполь Донецкой Народной Республики свободен от вооруженных формирований украинских нацистов. Они больше не стреляют из иностранных вооружений

по мирным домам, не занимаются мародерством, не прикрываются мирными жителями, не выгоняют пациентов из больниц, а школьников и студентов – из учебных заведений, не размещают в детских садах склады «стингеров» и «джавелинов». Мариупольцы свободно перемещаются по улицам. В ряде жилых кварталов, где ранее «азовцы» оборудовали боевые позиции, саперы из России и ДНР ведут работы по разминированию. Кроме того, обследовано более 50 километров побережья Азовского моря, где обезврежено свыше 300 различных боеприпасов. После разминирования и демилитаризации порт Мариуполя возобновил работу в повседневном режиме. Всего с начала работы на территории ДНР специалисты отряда Международного противоминного центра уничтожили более шести тысяч взрывоопасных предметов.

Впереди у Мариуполя – масштабная работа по восстановлению разрушенной городской инфраструктуры. На призыв о помощи горожанам откликнулись российские врачи, строители, инженеры, спасатели МЧС и другие специалисты. 24 мая установлены побратимские отношения между Мариуполем и Санкт-Петербургом – городом-героем Ленинградом, который в годы Второй мировой войны оказал героическое сопротивление нацизму.

После так называемой «миссии по эвакуации» боевиков-нацистов с «Азовстали» прямиком в следственные изоляторы ДНР украинские вооруженные формирования нарастили целенаправленные атаки на мирное население на других участках, чтобы обвинить ВС России в неизбирательных обстрелах. Очередная такая чудовищная провокация совершена на территории временно оккупированного ВСУ поселка Николаевка (ЛНР). 20-21 мая туда были свезены украинские журналисты телеканала «1+1», а также корреспонденты издания «The New York Times», после чего украинские формирования обстреляли жилые дома из артиллерийских орудий. Результат – погибшие и раненые среди мирного населения.

Другой вопиющий случай произошел в Херсонской области, где 22 мая с направления Николаевской области украинские формирования обстреляли н.п. Белозёрка – огонь производился кассетными боеприпасами из РСЗО «Ураган», всего было выпущено восемь неуправляемых ракет. Погибли два человека, включая 14-летнего ребенка, десять человек ранены, более десятка домов пострадали.

Продолжают фиксироваться новые факты нарушения украинскими вооруженными формированиями международного гуманитарного права, включая оборудование огневых позиций и опорных пунктов в школах, больницах и детских садах. Во временно оккупированном Лисичанске (ЛНР) подразделения ВСУ разместили ствольную артиллерию и РСЗО в здании и ангарах завода редких газов, а также заминировали ёмкости

с химически опасными веществами. По сути, там отрабатывается «мариупольский сценарий» – в подвалах завода украинские боевики насильно удерживают его сотрудников и местных жителей, вновь создавая из них «живой щит». Что же дальше – неужели, как и в Мариуполе, боевики выйдут с предложением обменять их на еду и медикаменты?

Показательна и ситуация вблизи освобожденного ныне Светлодарска Донецкой Народной Республики: там перед выходом со своих позиций ВСУ заминировали и попытались взорвать плотину Углегорской ГЭС. К этому преступлению против мирного населения украинские формирования готовились заранее – ещё в середине апреля туда прибыла спецтехника, которая вырыла котлован для взрывчатки. К счастью, попытка подрыва плотины 23 мая оказалась неудачной, её целостность не нарушена. По данному факту возбуждено уголовное производство. Органы власти ДНР проведут ремонтно-восстановительные работы на этом объекте критической инфраструктуры.

Вместо содействия прекращению вооруженного насилия, США и их сателлиты продолжают вкладываться в дестабилизацию Украины. Спонсируют киевский режим и направляют вооружения, которые оказываются в руках украинских неонацистов. Именно фактическое руководство натовцев киевскими властями привело страну к катастрофическому сценарию. Будь Украина на самом деле суверенной и независимой, а не управлялась зарубежными кураторами, навязавшими милитаристский курс и «затаскивавших» Киев в НАТО, то она давно бы уже изгнала со своей земли всю нацистскую нечисть и вкладывалась бы в гражданское согласие, а не в войну с собственным народом и угрозы соседям. С начала этого года суммарная помощь стран Запада Украине уже превзошла военный бюджет Украины на 2022 год, который «миролюбивый» киевский режим за счет кредитов и займов планировал довести до 12 миллиардов долларов.

Продолжение масштабной милитаризации Украины Североатлантическим альянсом во главе с США говорит о том, что Западу нужен бесконечно тлеющий конфликт на этой территории. В свою очередь, её хотят использовать против России, а также в качестве полигона для утилизации устаревшего вооружения – в целях последующей поставки в пустеющие европейские арсеналы продукции американского военпрома. Жителей Украины при этом рассматривают в качестве расходного материала.

Факт того, что находящиеся на Украине вооружения уходят «налево», признают и сами представители киевского режима. На днях мэр Киева В.Кличко подтвердил, что большое количество оружия неподконтрольно властям. К слову, часть из них оказалась в руках криминалитета и уголовников, массово выпущенных из тюрем в конце февраля по инициативе президента В.Зеленского.

Вашингтон, накачивая деньгами свой оборонно-промышленный комплекс, «наваривается» за счёт страданий людей далеко от своих границ. Стоит ли удивляться, что 19 мая Конгресс США утвердил новый пакет так называемой «помощи» Украине. Документ уже подписан президентом Дж.Байденом. Помимо средств на фактическое содержание госаппарата киевского режима, он предполагает многомиллиардные ассигнования на военные расходы, включая дальнейшие поставки на Украину смертоносного оружия.

Примечательно, что в тот же день Сенат США заблокировал выделение 48 миллиардов долларов на помощь малому бизнесу. Стало быть, в числе приоритетов США – поддержание нестабильности на европейском континенте в ущерб поддержке пострадавших от пандемии коронавируса собственных предпринимателей.

Разумеется, предусмотренные для Украины средства не являются никакой «помощью», а представляют из себя займы и кредиты. Уже сейчас в форме расчетов за поставки вооружений киевский режим активно вывозит из страны на Запад натуральные товары, включая сельскохозяйственную продукцию. И это несмотря на то, что только по данным Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) порядка 22,8% детей в возрасте до пяти лет страдают от недоедания, а в целом по Украине недостаток питания испытывают 8,7 миллионов человек. Чего хочет Запад, стремясь экстренно вывезти зерно с Украины – устроить там не мифический, а реальный «голодомор»?

На этом фоне риторика по поводу «глобального продовольственного кризиса» выглядит как минимум странной – чужие проблемы, похоже, Запад не беспокоят. Как, впрочем, и то, чем будут заполнены собственно украинские хранилища. Как иначе воспринимать слова президента США о намерении вывезти (*“get it out of the country”*) с Украины до 20 млн. тонн зерна или главы евродипломатии Ж.Борреля о стремлении опустошить украинские хранилища зерна (*“empty the storage capacity”*). К слову, зерно с Украины на фоне вызревавшего годами продовольственного кризиса, по всей видимости, используется странами Запада для пополнения собственных запасов, а не для помощи наиболее нуждающимся в продовольствии, например, странам Азии и Африки, стоящим на грани голода.

Одновременно тот же Ж.Боррель не забывает подчеркивать размеры вложений Европейского союза в усугубление кризиса на Украине – с начала года на военное снабжение киевского режима выделено уже порядка 2 млрд. евро. Не за счет этих ли средств украинские формирования получили вооружения, которые разместили, например, в подконтрольном им поселке Врубовка (ЛНР) на территории зернового комбината, откуда они ведут стрельбу и провоцируют ответный огонь? Или получили взрывчатку, с помощью

которой боевики националистических формирований заминировали заполненный зерном элеватор в н.п. Просьяная Днепропетровской области?

Отдельно обращаем внимание на враждебные высказывания Действующего председателя ОБСЕ, министра иностранных дел Польши ОБСЕ Ж.Рау, сделанные в Берлине 24 мая. Рассуждая об Украине, он призвал приступить к созданию системы общеевропейской безопасности, которая была бы направлена «против России». Более того, предложил Германии сыграть в этих геополитических фантазиях ведущую роль. Разочаровывает, что Польша в нынешних условиях не только не справляется с ответственной ролью Действующего председательствa ОБСЕ – её официальные лица наоборот всячески стремятся разжечь конфронтацию между государствами-участниками. Верим, что народу Польши хватит мудрости не позволить втянуть себя и своих соседей в раздуваемую политиками военную истерию.

Понимаем, кому подыгрывают такие «деятели». Надменный и неуважительный тон, пренебрежение законными интересами суверенных государств, лицемерие и ложь давно стали отличительными характеристиками англосаксонской геополитической практики. К сожалению, «грешат» этим и некоторые дипломаты. Чего стоят рассуждения бывшего посла США в России М.Макфола на публичных дебатах в Канаде 20 мая: говоря об Украине, он признался, что обещания, которые так щедро раздавались Западом украинцам, были пустым звуком. М.Макфол резюмировал по-американски просто: «Да, наши дипломаты врут, добро пожаловать в реальный мир, ребята».

Сразу хочется сказать нашим западным партнерам: простите, но такой мир – мир лжи, продвигаемой ради достижения геополитических целей – нам не нужен. Как тут не вспомнить меткую характеристику Президента России В.В.Путина, сделанную им в марте с.г. о действиях США на международной арене и выстроенного ими по своему образу и подобию западного блока – он неспроста охарактеризовал всё это как «империю лжи». Теперь видим, как американские дипломаты сами публично подтверждают это. Рано или поздно это поймут не только на Украине, но и в Европе, даже в США.

Применительно к Украине Запад давно выстраивает свою политику на лжи: кровавый госпереворот февраля 2014 года именуется «революцией достоинства», карательная операция по подавлению инакомыслия в Донбассе – «антитеррористической операцией», батальоны вооруженных неонацистов и отъявленных головорезов – «борцами за свободу». Ну а внешнее управление Украиной и экономическое разграбление этой страны зовётся «поддержкой суверенитета и содействием экономическим реформам». Напомним – под все эти рассуждения и в условиях внешнего управления уже к 2020 году Украина стала самой бедной страной в Европе с колоссальным уровнем коррупции.

Сегодня украинскому обществу стремятся навязать бредовый миф о некоем «многовековом противостоянии российскому империализму». Однако за этими словами, судя по всему, кроется простое желание «до последнего украинца» бороться за интересы американской гегемонии в Европе. Спешим разочаровать партнёров: такая гегемония невозможна, поскольку на континенте есть Россия. Рекомендуем бы задуматься об этом, прежде всего, представителям страны, которая расположена в тысячах километров от самых западных европейских берегов, и чья история государственности не менее чем впятеро меньше тысячелетней истории России.

В очередной раз подчеркнём: вне зависимости от общемировой конъюнктуры цели российской специальной военной операции – денацификация и демилитаризация Украины – будут полностью реализованы.

Благодарю за внимание